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INST 5

Verifique se este caderno:

- corresponde a sua opgao de cargo.

- contém 50 questdes, numeradas de 1 a 50.

- contém a proposta e o espacgo para rascunho da redagao.

Caso contrario, reclame ao fiscal da sala um outro caderno.

N&o serao aceitas reclamacgdes posteriores.

Para cada questao existe apenas UMAresposta certa.

Vocé deve ler cuidadosamente cada uma das questdes e escolher aresposta certa.
Essaresposta deve ser marcada na FOLHADE RESPOSTAS que vocé recebeu.

VOCE DEV

Procurar,na FOLHADE RESPOSTAS, o numero da questao que vocé esta respondendo.
Verificar no caderno de prova qual aletra (A,B,C,D,E) daresposta que vocé escolheu.
Marcar essa letrana FOLHADE RESPOSTAS, conforme o exemplo: (A @ © © ®
Ler o que se pede na Prova de Redacgao e utilizar, se necessario, o espago para rascunho.

ATE

Marque as respostas primeiro a lapis e depois cubra com caneta esferografica de tinta preta.

Marque apenas uma letra para cada questao, mais de uma letra assinalada implicara anulagao dessa questéao.
Responda a todas as questoes.

Nao sera permitida qualquer espécie de consulta, nem o uso de maquina calculadora.

Vocé devera transcrever a redagao, a tinta, na folha apropriada. Os rascunhos n&do serdo considerados em
nenhuma hipoétese.

Vocé tera o total de 3 horas e 30 minutos para responder a todas as questdes, preencher a Folha de Respostas e
fazera Provade Redagao (rascunho e transcrigéo).

Ao término da prova devolva este caderno de prova ao aplicador, juntamente com sua Folha de Respostas e a folha
de transcricdo da Prova de Redagao.
Proibida a divulgacao ou impressao parcial ou total da presente prova. Direitos Reservados.

k Fundacgé&o Carlos Chagas
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CONHECIMENTOS GERAIS
Portugués

As questdes de nimeros 1 a 10 baseiam-se no tex-
to apresentado abaixo.

Atencéo:

Se o estudo recém-divulgado pelo IBGE, em vez de se
chamar Sintese de Indicadores Sociais, se chamasse Sintese
de Indicadores de Futuro, talvez ajudasse o Pais a se dar conta
do que o espera se 0 mais crucial desses indicadores no mundo
contemporéneo — a educacdo — continuar a ser, no Brasil, a
catastrofe que as pesquisas revelam com desalentadora regu-
laridade. Fala-se em futuro ndo porque as escabrosas defi-
ciéncias do ensino ja ndo venham emperrando a modernizagao
nacional e a expansdo dos nossos setores econdémicos de
ponta. Mas sobretudo porque, na era da revolucdo tecnolégica
permanente e globalizada, sem a superagdo acelerada do
atraso educacional, a distancia entre o Pais e as "sociedades do
conhecimento” sé tendera a aumentar. O resultado previsivel
serd o encolhimento da participagdo relativa do Brasil no
intercambio internacional dos bens e servigos de alto valor agre-
gado — o que faz a riqueza das nagGes neste século XXI .

Diga-se desde logo que a educacao de massa, no Brasil,
ja foi pior. Avangou-se enormemente na Ultima década em
matéria de universalizagdo do acesso a escola. Do mesmo
modo, o desempenho do sistema de ensino melhorou, embora
de forma muito desigual. Mas, a exemplo do que ocorre em tan-
tos outros aspectos da realidade do Pais, também na educagao
se avanga a passos exasperadamente lentos — seja em relacdo
as necessidades da populacdo, seja em relacdo ao ritmo do
progresso nas outras nagdes com as quais o Brasil deve ser
cotejado.

Entram governos, saem governos, e o poder publico nédo
consegue concentrar, pelo tempo devido, programas prioritarios,
recursos focalizados e politicas de gestéo eficazes ali onde se
trava de fato a mais decisiva das batalhas na frente da edu-
cacgdo — o ensino fundamental. As consequéncias estao nos no-
vos numeros do IBGE. Ha 2,4 milhées de criangas analfabetas
na faixa dos 7 aos 14 anos, embora a maior parte delas esteja
na escola. E o retrato de uma faléncia para a qual contribuem
professores despreparados e sobrecarregados, condi¢cdes de-
ploraveis de trabalho, a pobreza das familias e o interesse
insuficiente dos pais, eles préprios analfabetos ou quase isso.

Outro indicador da crise é a chamada defasagem idade-
série. Os dados melhoraram, mas novamente o ritmo da me-
Ihora deixa a desejar. O mesmo raciocinio vale para o nivel de

escolarizagdo dos brasileiros com 15 anos ou mais. O aumento

foi pequeno e ficou em um patamar muito abaixo de paises
como a Coreia do Sul. Sem falar, ainda, que a evasdo no ensino
médio é da ordem de 5 milhdes de alunos por ano — o que
reforca 0 nexo entre educagdo de baixissima qualidade e a
escassez de mdo de obra qualificada. Em 2007, 30% dos bra-
sileiros de 15 anos em diante eram analfabetos funcionais ou
analfabetos totais. E ominoso constatar que um terco da ge-
racdo que desponta para o mercado de trabalho, por falta de
educacgdo bésica adequada, ndo tem condicdes de ascensado
social. Sdo cidadaos que dificimente sairdo do nivel de po-
breza.

(Adaptado de O Estado de S. Paulo , A3, 27 de setembro de 2008)

1. O texto aponta, principalmente,

(A) a necessidade do acesso universal a escola, com
prioridade para o ensino fundamental, no sentido de
eliminar o grande nimero de analfabetos totais e
funcionais, de todas as idades, ainda existente no
Pais.

(B) a importancia de se fazerem pesquisas constantes,
que reflitam a realidade social e econémica do pais
perante outras nagbes, mais avancadas, em raz&o
da disponibilidade de recursos tecnolégicos.

(C) o despreparo de professores, além do desinteresse
das autoridades governamentais, como causas pri-
mordiais do fracasso absoluto do sistema educa-
cional brasileiro, em especial, do ensino funda-
mental.

(D) a auséncia de uma mao de obra realmente pronta
para o mercado de trabalho, situacdo que se reflete
nas precarias condicdes econdbmicas da maior parte
da populacao brasileira, sem condi¢cdes de ascensao
social.

(E) a precariedade do sistema de ensino no Brasil, fato
que se reflete tanto nos problemas socioeconémicos
da populacdo quanto na comparacgéo da situacdo do
Pais com a de outras nacoes.

2 A ideia central do texto esta corretamente sintetizada em:

(A) Ha indices otimistas nos dados mais recentes de
pesquisas, porém o foco das melhorias é extrema-
mente difuso e pouco eficaz.

(B) A escassez de mao de obra qualificada para o mer-
cado de trabalho impede avangos sociais e eco-
némicos no Pais e fora dele.

(C) A situagdo desfavoravel do ensino é obstaculo para
o0 desenvolvimento do Pais e para a melhoria das
condi¢des sociais de boa parte da populagdo bra-
sileira.

(D) A faléncia do ensino é justificada, em grande parte,
pelo desinteresse dos pais, analfabetos, em acom-
panhar a educacéo dos filhos.

(E) A mobilidade social tem sido bastante prejudicada,
no Brasil, pela falta de um sistema educacional
realmente organizado e qualificado.

2
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E correto afirmar que se trata de um texto

(A) informativo, ao analisar detalhadamente os dados
obtidos em pesquisas voltadas para a realidade
social e econdmica da populagéo brasileira.

(B) opinativo, com uma avaliacdo critica do sistema de
ensino no pais, a partir de dados indicadores do sis-
tema educacional.

(C) critico, com uma visdo pessimista a partir dos dados
da realidade educacional, sem qualquer indicacdo
de melhora futura.

(D) reflexivo, com uma posi¢do de certa neutralidade ao
abordar tanto o0s aspectos negativos quanto o0s
positivos do sistema de ensino brasileiro.

(E) voltado para a realidade futura da m&o de obra no
mercado de trabalho, a partir das condi¢cdes desfa-
voraveis do ensino no pais.

O sentido contextual estd corretamente expresso, com
outras palavras, no segmento:

(A) talvez ajudasse o Pais a se dar conta = possivel-
mente poderia fazer o Pais perceber.

(B) o0 mais crucial desses indicadores = o indicador mais
temivel.

(C) com desalentadora regularidade = sendo extrema-
mente habitual.

(D) com as quais o Brasil deve ser cotejado = com aque-
las que superam o Brasil.

(E) a mais decisiva das batalhas = uma contenda das
mais dificeis.

Fala-se em futuro ndo porque as escabrosas deficiéncias
do ensino ja ndo venham emperrando a modernizagédo
nacional e a expansdo dos nossos setores econémicos de
ponta. Mas sobretudo porque, na era da revolucdo tecno-
I6gica permanente e globalizada, sem a superacéo acele-
rada do atraso educacional, a distéancia entre o Pais e as
"sociedades do conhecimento” s6 tendera a aumentar. (1°
paragrafo)

O segmento acima esta corretamente transcrito com ou-
tras palavras, sem alteragéo do sentido original, em: Fala-
se em futuro ...

(A) ja que as terriveis dificuldades do ensino n&o ve-
nham emperrando a moderniza¢do nacional nem o
aumento dos setores econémicos pontuais, mas sim
porque, para superar o atraso educacional, a dis-
tancia entre o Pais e as nacdes conhecidas so ira
aumentar.

(B) ndo que as maiores deficiéncias do ensino ja nao
venham dificultando a modernizagdo no Pais nem a
expansao dos setores econdmicos de ponta mas,
sobretudo porque, na era de uma revolucdo
tecnologica globalizada, sem superar o acelerado
atraso educacional, vai aumentar a distancia entre o
Pais e as sociedades que a conhecem.

(C) para que as deficiéncias do ensino ja nao venham
em descalabro contra a modernizacéo nacional mas
sim com a expansdo dos setores econdmicos de
ponta, sobretudo para que, na era da revolugdo
tecnolégica continua e globalizada, sem a superagao
acelerada do atraso educacional, a distancia entre o
Pais e as conhecidas sociedades s6 tenderdo a
aumentar.

(D) porque, além do fato de que as enormes deficiéncias
do ensino prejudicam a modernizacdo nacional e a
expansdo da economia de ponta, o atraso educa-
cional sera responsavel por aumentar a distancia
cada vez maior entre o Pais e as nagbes que
dominam o conhecimento resultante da continua e
globalizada revolugao tecnoldgica.

(E) né&o é porque um ensino com as escabrosas defi-
ciéncias que ja vem emperrando a modernizagao
nacional com a expansdo de ponta dos setores
econdmicos, contudo porque ndo havera, na era da
revolucdo tecnolégica, sem o acelerado atraso edu-
cacional, a distancia entre o Pais e o conhecimento
social dos outros.

. que um terco da geracdo (...) ndo tem condicdes de
ascenséo social. (final do texto)

A frase em que o verbo exige o mesmo tipo de
complemento que o grifado acima é:

(A) Fala-se em futuro...

(B) ... que a educacé&o de massa, no Brasil, j& foi pior.

(C) ... que ocorre em tantos outros aspectos da reali-
dade do Pais ...

(D) ... para a qual contribuem professores desprepa-
rados e sobrecarregados ...

(E) ... o que reforca o nexo entre educagdo de baixis-
sima qualidade e a escassez de méo de obra qua-
lificada.

Considere as afirmativas quanto ao emprego de sinais de
pontuagdo no texto. Estda INCORRETO o que se afirma
em:

(A) ... se o mais crucial desses indicadores no mundo
contemporaneo — a educagdo — continuar a ser, no
Brasil, a catastrofe ...

Os travessfes podem ser substituidos por virgulas,
sem alteragdo do sentido original.

(B) .. sem a superacdo acelerada do atraso
educacional, a distancia entre o Pais e as
"sociedades do conhecimento" s6 tenderd a
aumentar.

As aspas isolam uma expressdo com sentido
particular no contexto.

(C) ... no intercambio internacional dos bens e servigos
de alto valor agregado — o que faz a riqueza das
nagdes neste século XXI .

A presenca de ponto-e-virgula no lugar do travesséo
e de virgula ap6s a forma verbal faz é aceita pela
norma culta e ndo altera o sentido original do texto.

(D) ... se avanga a passos exasperadamente lentos —
seja em relacdo as necessidades da populagao, seja
em relacéo ao ritmo do progresso nas outras nacdes
com as quais o Brasil deve ser cotejado.

Todo o segmento apés o travessao poderia estar co-
locado entre parénteses, em acordo com a norma
culta, sem alteragdo no contexto.

(E) ... ali onde se trava de fato a mais decisiva das bata-
Ihas na frente da educagdo — o ensino fundamental.

O travessdo pode ser substituido, sem qualquer
alteracdo de sentido, por dois pontos.

TRT15-Téc.Jud-Administrativa-T
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8. Diga-se desde logo que a educag&o de massa, no Brasil, Matematica
ja foi pior. (2° paragraf . . ;
ja foi pior. (2 paragrafo) 11. Certo dia, Euridice falou a Josué:
O verbo flexionado no mesmo modo que o grifado acima - Hoje é uma data curiosa, pois € dia de nosso aniver-
esta na frase: sério, sua idade se escreve ao contrario da minha e,
. . além disso, a diferenca entre as nossas idades € igual
(A) Fala-se em investimentos de vulto para melhorar as d . Tribunal Regional d
condicdes do ensino fundamental. ao nosso tempo de servico no Tribunal Regional do
Trabalho: 18 anos.
(B) Pretende-se, agora, com novos incentivos, melhorar ) ] ) o
todo o sistema de ensino no pais. Considerando que Josué tem mais de 20 anos, Euridice
tem menos de 70 anos e é mais velha do que Josué,
(C) Chegou-se a conclusdo, com os dados da ultima Enmta:]odrﬁgg certeza, a soma de suas idades, em anos, €
pesquisa, de que houve avangos no acesso ao
ensino. .
(A) maior que 100.
(D) Considere-se, de inicio, que ja houve avancos signi- (B) quadrado perfeito.
ficativos no setor da educagéo no Brasil. (C) mditiplo de 11.
(E) Levou-se em conta, especialmente, a idade dos alu- (D) divisivel por 9.
nos nas series correspondentes do ensino funda- (E) menor que 100.
mental e médio.
12.  Um Técnico Judiciario recebeu dois lotes de documentos
9. A concordancia verbal e nominal esta inteiramente correta para arquivar: um, contendo 221 propostas de licitacdes e
na frase: outro, contendo 136 processos. Para executar tal tarefa,
recebeu as seguintes instrugoes:
(A) Os numeros do IBGE, com base nos resultados da
mais recente pesquisa, mostra um avango muito — todas as propostas de licitagbes deverdo ser coloca-
lento no setor da educacdo em todo o pais. das em pastas amarelas e todos 0s processos em
pastas verdes;
(B) E importante que haja metas a serem cumpridas em — todas as pastas deverdo conter 0 mesmo niimero de
cada etapa do ensino, comprovadas por avaliagées documentos:
condizentes com o desempenho dos alunos. i )
— deve ser usada a menor quantidade possivel de pastas.
(C) As consequéncias dem e Se ele seguir todas as instrugdes que recebeu, entéo
eficaz se reflete na escassez de méo de obra qua- 9 ¢ q '
lificada para o mercado de trabalho. T
P (A) usarda 17 pastas amarelas para guardar todas as
o ! ] propostas de licitagdes.
(D) A distancia resultante entre o sistema de ensino no
Brasil e a educagcdo nos paises mais avangados (B) usara 13 pastas verdes para guardar todos os pro-
tenderéo a aumentar cada vez mais. Cessos.
) | . A Wy (C) o numero de pastas amarelas que usar excederi o
(E) Seria necessario investimentos e projetos direciona- -
" . de verdes em 6 unidades.
dos especificamente para os ensinos fundamental e
meédio, que formaria cidaddos qualificados para o (D) cada uma das pastas ficara com 8 documentos.
trabalho.
(E) serdo necessarias 21 pastas para acomodar todos
. os documentos dos dois lotes.
10. A frase inteiramente correta quanto ao emprego ou au-
séncia do sinal de crase é: pi— ]
13. Um funcionério de uma unidade do TRT recebeu a incum-
(A) O ensino permanente deve oferecer as pessoas 0s — . - .
; ) . béncia de tirar algumas copias de certo comunicado. Sabe-
meios de superar obstaculos, para atingir os
objetivos a que se propoem. se que ele iniciou a execugao dessa tarefa em uma segun-
(B) Apesar da obrigatoriedade de criancas entre 7 e da-feira, na qual tirou parte das copias requisitadas, e que
14 anos irem a escola, boa parte delas € incapaz de a cada dia subsequente tirou = da quantidade tirada no
escrever um bilhete & um amigo. 2
dia anterior. Se ele concluiu o servigo na sexta-feira dessa
(C) Atender a todas as criancas, tomando-as capacita- mesma semana e na quarta-feira ele tirou 72 copias, o to-
das a uma vida digna e confortdvel, deve ser o q pias,
objetivo maior de uma escola. tal de cépias que Ihe foram solicitadas era
(D) Uma educacgéo de qualidade oferece & qualquer pes- (A) 484
soa as condi¢cbes essenciais a entrada ou a per-
P (B) 422
manéncia no mercado de trabalho.
(C) 392
(E) A medida que se avanca na melhoria do sistema de (D) 384
ensino, é possivel oferecer boas condicdes de
trabalho & muitas pessoas. (B) 322
4 TRT15-Téc.Jud-Administrativa-T
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14. Muitas vezes nos deparamos com um ndmero expresso na Uma pesquisa revelou que, nos anos de 2006, 2007 e
chamada notagédo cientifica, ou seja, representado como 2008, os totais de processos que deram entrada em uma
¢ ’ ia, rep Unidade do TRT aumentaram, respectivamente, 10%, 5%
produto de um niimero x, com 1 < x < 10, por uma potén- e 10%, cada qual em relacdo ao ano anterior. 1SS0 equi-
vale a dizer que, nessa Unidade, o aumento cumulativo
ciade 10, como mostram os exemplos: 12 300 = 1,23 x104 das quantidades de processos nos trés anos foi de
- -4
e 0,00031 = 31x10 . (A) 250,
(B) 25,25%
Na notagdo cientifica, a representacdo do valor da 0
N 225000 x0,00008 |, (C) 26.15%
expressao 00144 (D) 26.45%
(A) 125x10° (E) 27,05%
3
(B) 25x10 18. Num dado momento, observou-se que o volume de agua
(C) 125x10? no interior da caixa d’agua de um edificio ocupava %
(D) 25x1072 de suagcapaudade e que, se |4 fossem colocados mais
0,24 m~ de agua, o volume de agua na caixa passaria a
E) 125x107° . . «
® 125~ ocupar os % de sua capacidade. Considerando que ndo
15. Certo dia, no inicio do expediente de uma unidade do foi colocada agua no interior da caixa, entdo, no momento
TRT, foram formadas duas filas diante de um balcéo, onde ~ h . p .
L . L . da observacao, o nimero de litros de agua que seriam ne-
dois Técnicos Judiciarios — Casimiro e Domitila — presta-
riam atendimento ao publico externo. Para que, naquele cessarios para enché-la era
momento, as duas filas ficassem com 0 mesmo nimero de
pessoas, foram adotados os seguintes procedimentos: (A) 1800
— primeiramente, da fila de Casimiro para a de Domitila, N 4
foram deslocadas tantas pessoas quantas havia na fila (C) 2500
de Domitila; (D) 3200
— em seguida, da fila de Domitila para a de Casimiro, (E) 3600
foram deslocadas tantas pessoas quanto a quantidade
das que haviam restado na fila de Casimiro. P g B . . .
19. Trés Técnicos Judiciarios — Alberico, Benivaldo e Corifeu —
Se, apos esses dois procedimentos, ambas as filas fica- devem eVl 340 fgocessos €, para executar e_sta
ram com 16 pessoas, entdo, inicialmente, o ndmero de tarefa, decndlram_ d|v_|d|( 0 total entre SI, em partes dire-
pessoas na fila de tamente proporcionais as suas respectivas idades. Sabe-
se que:
(A) Casimiro era 18. — Alberico tem 36 anos;
(B) Domitila era 14. — Benivaldo é o mais velho dos trés e sua idade excede
(C) Casimiro era 20. a de Corifeu, 0 mais jovem, em 12 anos;
» — cabera a Corifeu arquivar 90 processos.
(D) Domitila era 15.
— Nessas condicGes, é correto afirmar que
(E) Casimiro era 24.
(A) asidades dos trés somam 105 anos.
16. Um Técnico Judiciario iniciou a digitacdo de um texto (B) Benivaldo devera arquivar 110 processos.
guando eram decorridos g de certo dia e terminou essa (C) Corifeu tem 28 anos.
(D) Alberico devera arquivar 120 processos.
tarefa quando eram decorridos 51 do mesmo dia. Se ao
q 96 ) (E) Benivaldo tem 35 anos.
longo desse intervalo de tempo ele interrompeu seu traba-
20. Romualdo recebeu R$ 15 000,00, referentes a uma indeni-

Iho apenas por 55 minutos, quando, entéo, foi almogar, o

tempo que ele gastou na digitacéo de tal texto foi de

(A) 2 horas e 30 minutos.
(B) 2 horas e 45 minutos.
(C) 3 horas e 20 minutos.
(D) 3 horas e 40 minutos.

(E) 3 horas e 45 minutos.

zacao trabalhista. Dessa quantia, retirou 20% para o paga-
mento dos honorarios de seu advogado e o restante
aplicou em um investimento a juros simples, a taxa anual
de 18,75%. Quantos meses Romualdo devera esperar até
que possa retirar R$ 15 000,00 dessa aplicacéo?

(A) 16
(B) 15
(C) 14
(D) 13
(E) 12

TRT15-Téc.Jud-Administrativa-T
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25. A Camara dos Deputados compde-se de representantes

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS do povo eleitos, pelo sistema proporcional, em cada
Estado, em cada Territdrio e no Distrito Federal, sendo

Nogdes de Direito Constitucional certo que o numero total de Deputados, bem como a
representacdo por Estado e pelo Distrito Federal, sera

21. Sobre os principios fundamentais da Republica Federativa estabelecido por
do Brasil, é correto afirmar que

(A) lei complementar, proporcionalmente a populagao,
(A) foi acolhido, além de outros, o principio da procedendo-se aos ajustes necessarios, no ano
intervenc&o para 0s conscritos. anterior as elei¢Bes, para que nenhuma daquelas
unidades da Federagdo tenha menos de oito ou
(B) dentre seus objetivos estd o de reduzir as mais de setenta Deputados.
desigualdades regionais. . . . 5
(B) lei delegada, proporcionalmente a populacéo, proce-
(C) um dos seus fundamentos é a vedagao ao dendO'S.e aos ajustes neceSSériOS, até seis !'neseS
pluralismo politico. das elei¢Ges, para que nenhuma daquelas unidades
da Federagdo tenha menos de cinco ou mais de
(D) o Brasil rege-se nas suas relacdes internacionais, sessenta Deputados.
pela dependéncia nacional. Lo . N
(C) emenda constitucional, proporcionalmente a popu-
(E) a politica internacional brasileira veda a integragdo Iaf;ao, procedendo-se aos ajustes necessarios, ate
politica que vise a formacdo de uma comunidade trés meses das eleicdes, para que nenhuma
latino-americana de nagoes. drilquelas l_Jnldadt_es da Fe_deragao tenha menos de
trés ou mais de oitenta e oito Deputados.

22. RoOmulo se acha ameagado de sofrer coagcdo em sua (R lei “ordindna; propor_uonalmente a populagdo,
liberdade de locomocéo, por ilegalidade e abuso de poder. proce_den\do-se_ A0STLStes necessarios, no ano
A Constituicao Federal prevé como Direito Individual para an.terlor as eleicesy e e nenhuma daquelas
garantir a sua liberdade, o manejo do unl_dades da Federagao tenha menos de sete ou

mais de setenta e cinco Deputados.
(A) habeas corpus. (E) decreto legislativo, proporcionalmente a populagéo,
(B) habeas data. procedendo-se aos ajustes necessarios, no ano
(C) mandado de injungao. anterior as eleicdes, para que nenhuma daquelas
(D) mandado de seguranca. unidades da Federacdo tenha menos de seis ou
(E) agravo de representagéo. mais de sessenta e cinco Deputados.

23. Quanto aos Direitos Sociais dos trabalhadores urbanos e 26. O Supremo Tribunal Federal compde-se de ...... Ministros

rurais, € INCORRETO afirmar que escolhidos dentre cidadaos com mais de ...... e menos de
...... anos de idade, dentre outros requisitos.
(A) o repouso semanal remunerado sera preferen-
cialmente aos domingos. (A) nove - ftrintaecinco -  setenta
(B) o salario é irredutivel, salvo o disposto em conven- (B) doze - trinta = sessenta
¢do ou acordo coletivo. ] . .
(C) quinze - trintaecinco - sessenta
(C) é proibido qualquer trabalho a menores de dezoito, . i .
salvo na condicdo de aprendiz, a partir de quatorze (D) onze - trintaecinCo= —[ segENta e cinco
anog (E) sete - trintaecinco -  setenta e cinco
(D) a remuneracéo do servigo extraordinario devera ser
superior, no minimo, em cinquenta por cento a do Nocdes de Direito Administrativo
normal.
(E) o aviso prévio é proporcional ao tempo de servigo, 2l ngnto ,é discricionariedade e vinculacdo do ato adminis-
sendo no minimo de trinta dias, nos termos da lei. BERreRe correto que
(A) ato discricionario é aquele em que o administrador
24. Quanto aos Direitos e Garantias Fundamentais elencados tem certa liberdade de escolha, especialmente

na Constituicdo Federal, considera-se correto que

(A) a préatica do racismo constitui crime inafiancavel e
prescritivel.

(B) € vedada a assisténcia religiosa nas entidades
militares de internag&o coletiva.

(C) é assegurado, em qualquer hipétese, o acesso a
informacao e a sua fonte.

(D) sera concedida extradicdo de estrangeiro por crime
politico e de opini&o.

(E) alei ndo prejudicara o direito adquirido, o ato juridico
perfeito e a coisa julgada.

guanto a conveniéncia e oportunidade.

(B) discricionariedade e arbitrariedade sdo expressodes
sindnimas.

(C) no ato vinculado a lei estabelece quase todos os
requisitos e condi¢fes de sua realizacdo, deixando
pouca margem de liberdade ao administrador.

(D) quanto aos elementos competéncia e finalidade do
ato administrativo a lei pode deixar a livre apreciagcao
da autoridade tanto no ato discricionario quanto no
ato vinculado.

(E) o Poder Judiciario pode apreciar o ato administrativo
quanto aos aspectos da conveniéncia e opor-
tunidade.
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28. De acordo com a Lei n2 9.784/99, NAO é impedido de atuar
em processo administrativo o servidor ou autoridade

(A)
(B)
©

©)
(E)

gue esteja litigando judicial ou administrativamente
com o interessado ou respectivo cdnjuge ou com-
panheiro.

gue venha a participar como testemunha.

cujo parente de quarto grau tenha participado como
testemunha.

cujo cdnjuge tenha participado como perito.
que tenha interesse direto ou indireto na matéria.

29. Sobre o vencimento e a remuneracgédo disciplinados na Lei
n2 8.112/90, é correto afirmar que

(A)

(B)

©

©)

(E)

remuneracdo € a retribuicdo pecuniaria pelo
exercicio de cargo publico, com valor fixado em lei.

o vencimento do cargo efetivo, acrescido das
vantagens de carater permanente, € irredutivel.

o servidor podera receber remuneracéo inferior ao
salario minimo.

o servidor perderd a remuneracdo do dia em que
faltar ao servigo, mesmo por motivo justificado.

é vedada consignacdo em folha de pagamento a
favor de terceiros, em qualquer hipétese.

30. A licenca para desempenho de mandato classista, prevista
na Lei n? 8.112/90, estd condicionada, dentre outras, a
seguinte regra:

(A)

(B)

©
D)

(E)

Durante a licenca o servidor recebera metade da sua
remuneragao.

A licenca tera duracéo igual a do mandato, podendo
ser prorrogada, no caso de reeleicdo, e por duas
vezes.

Para entidades com até 5.000 associados, o limite é
de dois servidores.

Para entidades com mais de 30.000 associados, 0
limite é de seis servidores.

Somente poderdo ser licenciados servidores eleitos
para cargos de direcdo ou representacdo nas
entidades, desde que cadastradas no Ministério da
Administracao Federal e Reforma do Estado.

32.

Sobre as modalidades de licitagcao, considere:

Modalidade de licitagdo entre interessados devida-
mente cadastrados ou que atenderem a todas as
condicbes exigidas para cadastramento até o
terceiro dia anterior & data do recebimento das

propostas, observada a necessaria qualificacéo.

Modalidade de licitagdo entre quaisquer interes-
sados que, na fase inicial de habilitagdo preliminar,
comprovem possuir 0s requisitos minimos de
qualificacdo exigidos no edital para execucdo de
seu objeto.

Modalidade de licitagdo entre quaisquer interes-
sados para escolha de trabalho técnico, cientifico
ou artistico, mediante a instituicdo de prémios ou
remuneracdo aos vencedores, conforme critérios
constantes de edital publicado na imprensa oficial
com antecedéncia minima de 45 (quarenta e
cinco) dias.

Modalidade de licitagdo entre quaisquer interes-
sados para a venda de bens modveis inserviveis
para a administracdo ou de produtos legalmente
apreendidos ou penhorados, ou para a alienacéo
de bens imoéveis prevista no art. 19, a quem
oferecer o maior lance, igual ou superior ao valor da
avaliacao.

Os conceitos acima se referem, respectivamente, a

(A)

(B)

(©

(D)

(E)

concorréncia, concurso, tomada de precos e leildo.

tomada de pregos, concorréncia, concurso e leildo.

leildo, tomada de precos, concorréncia e concurso.

concurso, concorréncia, leildo e tomada de precos.

tomada de pregos, concorréncia, leildo e concurso.

31. Dentre as regras estabelecidas pela Lei de Improbidade
Administrativa (Lei 8.429/92), inclui-se:

(A)

(B)

©

©)

(E)

As disposicoes da lei sdo aplicaveis, no que couber,
aquele que, mesmo ndo sendo agente publico,
induza ou concorra para a pratica do ato de
improbidade ou dele se beneficie sob qualquer forma
direta ou indireta.

Para os efeitos da lei é considerado agente publico
apenas o0 ocupante de cargo efetivo ou em
comissao.

Se a lesdo ao patriménio publico ocorrer por agdo ou
omissdo culposa, e ndo dolosa, do agente ou de
terceiro, estes nado estardo obrigados a res-
sarcimento do dano.

No caso de enriquecimento ilicito, o agente publico
ou terceiro beneficiario perdera metade dos bens ou
valores acrescidos ao seu patrimdnio.

O sucessor daquele que causar lesdo ao patriménio
publico ou se enriquecer ilicitamente ndo esta sujeito
as cominacgdes da lei.

33.

A respeito do pregdo presencial (Lei n? 10.520/02), é
INCORRETO afirmar que

(A)

(B)

©

(D)

(E)

€ permitida a garantia de proposta.

0 prazo de validade das propostas sera de 60
(sessenta) dias, se outro néo for fixado no edital.

quem, convocado dentro do prazo de validade da
sua proposta, ndo celebrar o contrato, ficara
impedido de licitar e contratar com a Uniéo, Estados,
Distrito Federal ou Municipios, sem prejuizo de
outras cominag®des legais e contratuais.

as compras e contratagbes de bens e servigcos
comuns, no ambito da Unido, dos Estados, do
Distrito Federal e dos Municipios, quando efetuadas
pelo sistema de registro de precos, poderdo adotar a
modalidade de pregéo.

o licitante que, convocado dentro do prazo de
validade da sua proposta, ndo a mantiver, ficara
impedido de licitar e contratar com a Uniéo, Estados,
Distrito Federal ou Municipios, sem prejuizo de
outras sanc¢0des legais e contratuais.
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No¢des de Direito Civil

Nocodes de Direito do Trabalho

38. Considere as seguintes assertivas a respeito da jornada
34. Paulo, Pedro e José, num automoével, levavam Jodo a um de trabalho:
hospital, pois estava muito doente. Paulo, o mais velho, | N&o serdo descontadas nem computadas como
dirigia o veiculo. Pedro, seu filho, estava no banco da T L L -
frente. José, uma crian¢a de 8 anos, e Jodo ocupavam o Jo"!ada extraordinaria as variagoes de horanq no
banco traseiro. No percurso, o veiculo colidiu com um re_glstro de ponto ndo excedentes de quinze
poste e todos morreram, ndo se podendo verificar quem minutos.
morreu primeiro. Nesse caso, presume-se que I'I. Emregra, o tempo despendido pelo empregado até
o local de trabalho e para o seu retorno, por
(A) todos morreram simultaneamente. qualquer meio de transporte, ser& computado na
o ) jornada de trabalho.
(B)  Paulo morreu primeiro, por ser o mais velho. I I'l. Considera-se trabalho em regime de tempo parcial
(C) Pedro morreu primeiro, por viajar no banco da frente. aquele cuja duragdo ndo exceda a vinte e cinco
horas semanais.
(D) Joseé morreu primeiro, por ser o mais jovem. I V. Em regra, os empregados sob o regime de tempo
(E) Jodo morreu primeiro, porque estava muito doente. parcial ndo poderdo prestar horas extras.
Esta correto o que se afirma SOMENTE em
35. A interrupgdo da prescricdo nao A lell.
B) | elVW.
(A) ocorrera pela apresentagdo do titulo de crédito em € I, elll.
juizo de inventério. D)y 11,111 elV.
E Il elV
(B) ocorrera pela apresentacdo do titulo de crédito em
concurso de credores. 39. Com relagdo ao aviso prévio é INCORRETO afirmar:
(C) ocorrera por protesto cambial. (A)  Agfaigede sgida — anotada na CTPS (:jeye
corresponder a do término do prazo do aviso prévio,
(D) podera ocorrer mais de uma vez. ainda gue lndeizames
(B) Nao é devido o aviso prévio na despedida indireta.
(E) podera ser provocada por qualquer interessado. (C) A falta de aviso prévio por parte do empregado da
ao empregador o direito de descontar os salarios
36. Pedro é militar da Marinha e esté servindo na cidade de gwespondentes SEEREIZO respectivo.
Foz do Iguagu. A sede do comando a que se encontra (D) O valor das horas extras habituais integra o aviso
imediatamente subordinado situa-se em Santos. Sua prévio indenizado.
esposa mora em Registro. Seu filho é domiciliado em (E) A falta do aviso prévio do empregador d4 ao empre-
Guaruja. Seus pais residem em Curitiba. O domicilio civil gado o direito aos salarios do periodo correspondente.
de Pedro é em
40. Maria € empregada da empresa KILO e Moisés € empregado
(A) Registro. da empresa LITRO. Ambos receberam um comunicado de
suas empregadoras avisando que a partir do més seguinte
(B) Foz de Iguacu. havera, além do intervalo intrajornada para alimentacéo e
repouso, um intervalo de quinze minutos para café da manha
(C) Santos. e um intervalo de quinze minutos para o lanche da tarde.
Considerando que a empresa KILO fornecera gratuitamente
(D) Guaruja. a alimentacdo de todas as refei¢des e que a empresa LITRO
cobrara R$ 50,00 pelas refeicdes, que Maria e Moisés terdo
(E) Curitiba. um acréscimo de trinta minutos em sua jornada de trabalho, e
gue Moisés possui jornada de trabalho diaria de seis horas,
) = correto afirmar que
37. S&o responsaveis pela reparagédo civil, apenas se houver

culpa de sua parte,

(A) os que gratuitamente houverem participado nos
produtos do crime até a concorrente quantia.

(B) os pais, pelos atos praticados pelos filhos menores
gue estiverem sob a sua autoridade e em sua
companbhia.

(C) o empregador ou comitente pelos atos praticados
por seus empregados, servigais e prepostos, no
exercicio do trabalho que a eles competir, ou em
razao dele.

(D) o autor do dano, quando a atividade por este normal-
mente desenvolvida implicar, por sua natureza, risco
para os direitos de outrem.

(E) os motoristas de veiculos automoéveis que se
envolverem em colisédo em via publica ou particular.

(A) somente Moisés tera direito ao recebimento de trinta
minutos remunerados como servi¢co extraordinério,
porque a empresa LITRO esta efetuando cobranca
monetaria das refei¢cdes fornecidas.

(B) nenhum dos empregados tera direito ao recebimento
de trinta minutos remunerados como servico
extraordinario, porque a alimentacdo regular é
considerada benéfica a satde dos obreiros.

(C) Maria e Moisés terdo direito ao recebimento de trinta
minutos remunerados como servico extraordinario,
porque representarao tempo a disposicao da empresa.

(D) somente Moisés terd direito ao recebimento de trinta
minutos remunerados como servi¢co extraordinario,
porque possui jornada de trabalho reduzida.

(E) somente Moisés tera direito ao recebimento de trinta
minutos remunerados como servico extraordindrio,
mas a remuneracao do servigco extraordinario sera
reduzida pela metade em razdo dos beneficios
trazidos com a alimentacgéo.
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41. Considere as seguintes assertivas a respeito da Maria iniciou o gozo de suas férias ainda no periodo
remuneragao: concessivo, mas terminou apos o referido periodo. Neste
caso,
| . As gorjetas cobradas diretamente pelo empregador
na nota de servico servem de base de calculo para (A) Marta tera direito a uma indenizagdo equivalente ao
0 repouso semanal remunerado. valor do seu ultimo salario, em razdo da infracédo
administrativa cometida pela empresa.
I'l. As comissbes, percentagens e gratificacdes
ajustadas integram o salario do obreiro. (B) como Marta iniciou o gozo de suas férias no periodo
concessivo, todos os dias serdo remunerados de
I1l. O seguro de vida e de acidentes pessoais forma simples.
fornecidos pelo empregador ndo séo considerados ) - .
salario in natura. (C) como Marta terminou o gozo de suas férias apos o
periodo concessivo, todos o0s dias serdo
I'V. A assisténcia odontolégica prestada diretamente remunerados em dobro.
pelo empregador ndo é considerada salario in ] - 3 ; )
natura. (D) os dias de férias gozadas apds o periodo concessivo
deverdo ser remunerados em dobro.
Esta correto o que se afirma SOMENTE em o ] ) ]
arta tera direito a uma indenizagao equivalente ao
E) Martat direit d céo eq lent
A 11,111 elV. valor do seu Ultimo salario, em razao da infracdo
legal cometida pela empresa.
® I, Ilelll.
Nocdes de Direito Processual do Trabalho
© Ilelll.
45. Considere as seguintes assertivas a respeito dos atos,
D) 11l elV. termos e prazos processuais:
E) | elV | . Os prazos que se vencerem em sabado, domingo
ou dia feriado terminardo no primeiro dia Util
oo ) 5 ik . seguinte.
42. Os Sindicatos s6 poderdo celebrar Convencdes Coletivas
de T_rabalho, por deliberacdo  de Agsemblela Geral I | . Os prazos processuais contam-se com exclusdo do
especialmente convocada para esse fim, consoante o e Comecalllhciuszo do dia do vencimento. e
disposto nos respectivos Estatutos, dependendo a <30 contl'nuog Brcicyaveis '
validade desta do comparecimento e votagao, em )
(A) primeira convocacgao, de dois tercos dos associados L. ,OS prgzqs processual§ gao sempre  continuos,
da entidade e, em segunda, de metade dos membros. irrelevaveis e improrrogavesis.
(B) primeira convocagéo, de dois tergos dos associados da | V. E vedada, em qualquer hipdtese, a realiza?éo de
entidade e, em segunda, de um terco dos membros. penhora em domingo ou feriado, em razdo dos
principios constitucionais protecionistas.
(C) convocagdo Unica, de dois tercos dos associados da
entidade. Esta correto o que se afirma SOMENTE em
(D) convocagdo Unica, da maioria absoluta dos A Il elV
associados da entidade.
® I, elll.
(E) primeira convocacao, de dois tercos dos associados
da entidade' e, em segunda, de metade dos © 11,11l elV.
membros, além do Presidente, Vice-Presidente e
Diretor Administrativo. ® 1,111 elV.
43. Marta, Mario e Miguel sdo empregados da empresa (BE) lell.
TEBAS. Marta teve um aborto espontdneo permanecendo
duas semanas em descanso, conforme determinacgéo Lo . o )
46. Com relacdo as nulidades, a Consolidagdo das Leis do

legal; Mario afastou-se de seu emprego para exercer o
encargo publico de senador; Miguel faltou ao servigo dois
dias consecutivos para realizar seu alistamento eleitoral.
Constitui(em) hipotese(s) de interrup¢do do contrato de
trabalho a(s) falta(s) de

(A) Marta e Miguel.

(B) Marta, Miguel e Mario.

(C) Mario e Miguel.

(D) Mario.

(E) Marta e Mario.

Trabalho, ao dispor que nos processos sujeitos a apre-
ciacdo da Justica do Trabalho s6 havera nulidade quando
resultar dos atos inquinados manifesto prejuizo as partes
litigantes, esté aplicando, especificamente, o principio

(A) dointeresse.

(B) da precluséo.

(C) da utilidade.

(D) datranscendéncia.

(E) dafinalidade.
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Norma laborava na empresa K na funcdo de auxiliar
administrativo, quando foi dispensada sem justa causa. Na
rescisdo contratual a empresa K néo efetuou o pagamento
correto das verbas rescisérias e Norma ajuizou
reclamacéo trabalhista requerendo todos os direitos que
lhe foram negados. A reclamagdo trabalhista foi
processada pelo rito sumarissimo e julgada procedente. A
empresa K interpds recurso ordinério o qual foi conhecido,
mas denegado. Neste caso

(A) cabera recurso de revista em todas as hipoteses
previstas na Consolidacao das Leis do Trabalho.

(B) cabera recurso de revista somente em caso de
contrariedade a sumula de jurisprudéncia uniforme
do Tribunal Superior do Trabalho e violacdo direta
da Constituicdo Federal.

(C) cabera recurso de revista somente em caso de
contrariedade & sumula de jurisprudéncia uniforme
do Tribunal Superior do Trabalho.

(D) cabera recurso de revista somente em caso de
violacdo direta da Constituicdo Federal.

(E) € incabivel recurso de revista por expressa disposi-
¢ao legal, em razdo do rito processual a que foi
submetida a demanda.

47. Considere as seguintes assertivas a respeito das
excegoes:
| . Podem ser arguidas mais de uma excecdo ao
mesmo tempo, devendo a excecdo de incom-
peténcia ser apreciada antes da excecao de impe-
dimento e suspeicéo do juiz.

I'l. De acordo com a Consolidagédo das Leis do Traba-
Iho, as excecdes de incompeténcia suspendem o0s
feitos.

I'l'l. Apresentada a excegdo de incompeténcia, abrir-se-
a vista dos autos ao exceto, por quarenta e oito
horas improrrogaveis, devendo a decisdo ser
proferida na primeira audiéncia que se seguir.

I'V. Apresentada a excecdo de suspeigdo, 0 juiz ou
Tribunal designara audiéncia dentro de quarenta e
oito horas, para instru¢do e julgamento da excecéo.

Esta correto o que se afirma SOMENTE em

A 1,11 elll.

® 11,111 elV.

© IlelV

D) 11l elV.

E) lell.

48. Considere as seguintes assertivas a respeito da execucao

trabalhista:

| . Serdo executadas ex-officio as contribuicGes so-
ciais devidas em decorréncia de decisdo proferida
pelos Juizes resultantes de homologagdo de
acordo, exceto sobre os salérios pagos durante o
periodo contratual reconhecido.

I'l. Faculta-se ao devedor o pagamento imediato da
parte que entender devida a Previdéncia Social,
sem prejuizo da cobranga de eventuais diferengas
encontradas na execucao ex officio.

I'I'l. O arrematante devera garantir o lance com o sinal
correspondente a 50% do seu valor.

I V. Somente nos embargos a penhora poderd o exe-
cutado impugnar a sentenca de liquidagao, caben-
do ao exequente igual direito e no mesmo prazo.

De acordo com a Consolidacdo das Leis do Trabalho esta
correto o que se afirma SOMENTE em

A IlelV.
® I, 011elll,
© 11,111 elV.
© lelV.

€ I.11elV.

50.

Jonas laborava na empresa TE na funcdo de auxiliar
administrativo quando foi dispensado sem justa causa.
Nao tendo recebido corretamente os seus direitos, Jonas
ajuizou uma reclamacdo trabalhista contra sua ex-
empregadora. Na data designada para a audiéncia, Jonas
estava com intoxicagdo alimentar ocasionada pelo
rotavirus e sendo assim, enviou em seu lugar seu colega
de trabalho, Joaquim. Considerando que Joaquim também
€ auxiliar administrativo da empresa TE e que 0 mesmo
compareceu no horario previamente designado com
atestado médico e sem advogado, o M.M. Juiz devera

(A) designar nova data para a audiéncia, sendo que
Joaquim saira regularmente intimado da nova data,
devendo assinar o respectivo termo de audiéncia.

(B) arquivar o processo, porque o reclamante néo
estava regularmente representado e tendo em vista
que Joaquim ndo é membro de sua familia.

(C) arquivar o processo, uma vez que o reclamante ndo
estava regularmente representado, tendo em vista
que sua representacdo nao foi feita por advogado
com procuracao devidamente outorgada.

(D) designar nova data para a audiéncia, devendo Jonas
ser intimado pelo correio dessa designagao.

(E) arquivar o processo, porque na situacdo descrita 0
reclamante s6 poderia estar representado pelo
sindicato de sua categoria.

10
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REDACAO

Atencdo: A redagdo devera ter a extensdo minima de 20 linhas e maxima de 30 linhas.

Os provérbios populares costumam encerrar alguma sabedoria, quase sempre extraida das experiéncias da vida, mas néo é
preciso toma-los ao pé da letra, ou imaginar que as verdades neles expressas sejam absolutas. Mesmo os mais sabios
provérbios suscitam analise e discussdo. O mesmo ocorre com certas frases feitas: ttm um ar de verdade absoluta e, no

entanto, encobrem ou silenciam aspectos importantes na generalizacdo do seu sentido. E preciso discuti-las.

Com base no que afirma o texto acima, redija uma dissertacao na qual se discuta, de modo claro e coerente, com argumentos, o
seguinte provérbio:

Aguas passadas ndo movem moinho.

TRT15-Téc.Jud-Administrativa-T 11



